
 

Αθήνα, 21/04/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ. 

Υπουργό Εσωτερικών 

Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: «Νέα υποβάθμιση των εργασιακών σχέσεων και κίνδυνος πλήρους 

αποδιάρθρωσης ΚΔΑΠ – ΚΔΑΠ-ΜΕΑ – Βρεφικών και Παιδικών Σταθμών» 

Σοβαρή ανησυχία προκαλούν οι καταγγελίες του Πανελλήνιου Συλλόγου 

Εργαζομένων στα ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ-ΜΕΑ, Βρεφικών και Παιδικών Σταθμών των 

Δήμων σχετικά με τον κυβερνητικό σχεδιασμό για τις προωθούμενες αλλαγές σε ότι 

αφορά τον τρόπο στελέχωσης και χρηματοδότησης των δομών αυτών. Σύμφωνα με 

τα όσα έχουν δει το φως της δημοσιότητας, το προσχέδιο διάταξης που 

επεξεργάζονται τα συναρμόδια Υπουργεία προβλέπει την κατάργηση των 12μηνων 

συμβάσεων εργασίας και την αντικατάστασή τους με συμβάσεις διάρκειας 8 ή, στην 

καλύτερη περίπτωση, 11 μηνών. Παράλληλα, εισάγεται μία διαδικασία 

επαναδιεκδίκησης των θέσεων εργασίας μέσω ένταξης των εργαζομένων σε 

ηλεκτρονικό κατάλογο, γεγονός που δημιουργεί καθεστώς πλήρους ανασφάλειας, 

ακόμη και για όσους ήδη εργάζονται στις Δομές. 

Η εξέλιξη αυτή συνιστά κατάφωρη ανατροπή των αναφερόμενων στο από 

06.04.2026 Δελτίο Τύπου του ανωτέρω συλλογικού οργάνου, δεσμεύσεων της 

Κυβέρνησης, η οποία τόσο προεκλογικά το 2019 όσο και προσφάτως, το 2024, είχε 

δεσμευθεί για τη μονιμοποίηση του προσωπικού των εν λόγω δομών που καλύπτει 

πάγιες και διαρκείς ανάγκες. Αντί τούτου, προωθείται περαιτέρω ελαστικοποίηση των 

εργασιακών σχέσεων, άρα και σημαντική μείωση των συνολικών αποδοχών, 

υπονομεύοντας τόσο την εργασιακή ασφάλεια και το υφιστάμενο επίπεδο διαβίωσης 

των εργαζομένων όσο και την εύρυθμη λειτουργία των ως άνω δομών.  

https://app.box.com/s/1pphecszoqz991v569qha5kwjftioxhz


Οι εν λόγω δομές αποτελούν βασικό πυλώνα της κοινωνικής πολιτικής, 

στηρίζοντας χιλιάδες οικογένειες σε όλη τη χώρα και συμβάλλοντας ουσιαστικά στην 

αντιμετώπιση του οξύτατου δημογραφικού προβλήματος. Η αποδυνάμωσή τους, 

μέσω της αποσταθεροποίησης των όρων απασχόλησης του ανθρώπινου δυναμικού 

τους, είναι δεδομένο ότι θα επιφέρει σοβαρές κοινωνικές συνέπειες.  

Επειδή οι εργαζόμενοι στα ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ-ΜΕΑ, Βρεφικούς και Παιδικούς 

Σταθμούς των Δήμων καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες. 

Επειδή η αντικατάσταση των 12μηνων συμβάσεων με ολιγόμηνες συμβάσεις 

δημιουργεί καθεστώς εργασιακής ανασφάλειας, μειώνει σημαντικά τις συνολικές 

αποδοχές των εργαζομένων και αποδυναμώνει τη λειτουργία των εν λόγω δομών. 

Επειδή η Κυβέρνηση, για μία ακόμη φορά, υπαναχωρεί από τις δεσμεύσεις 

της περί μονιμοποίησης του προσωπικού και θέτει σε κίνδυνο έναν κρίσιμο πυλώνα 

κοινωνικής πολιτικής, 

Κατόπιν τούτων, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Επιβεβαιώνουν τα δημοσιεύματα σχετικά με τη μείωση της διάρκειας 

των συμβάσεων των εργαζομένων, την επακόλουθη μείωση των 

αποδοχών τους και την εισαγωγή ηλεκτρονικού καταλόγου 

επαναδιεκδίκησης θέσεων εργασίας;  

2. Ποιο είναι το ακριβές σχέδιο της Κυβέρνησης για το μέλλον των ΚΔΑΠ, 

ΚΔΑΠ-ΜΕΑ, Βρεφικών και Παιδικών Σταθμών των Δήμων ως προς τη 

στελέχωση και τη χρηματοδότησή τους;  

3. Για ποιο λόγο δεν προχωρά η Κυβέρνηση στη μονιμοποίηση των 

εργαζομένων που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, όπως είχε 

δεσμευθεί σε δύο συνεχόμενες εκλογικές αναμετρήσεις; 

4. Πώς προτίθεται να διασφαλίσει τη βιωσιμότητα και την εύρυθμη 

λειτουργία των Δομών, δεδομένης της νέας αποδιάρθρωσης των 

εργασιακών σχέσεων;  

5. Υπάρχει πρόβλεψη για πλήρη και σταθερή χρηματοδότηση των ΚΔΑΠ, 

ΚΔΑΠ-ΜΕΑ, Βρεφικών και Παιδικών Σταθμών των Δήμων από τον 

κρατικό προϋπολογισμό; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 


